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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

36ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 28.10.2019 

 

ATA 055/2019 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 36ª Sessão 

Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos vinte e oito 

dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às nove horas, no Plenário Edmundo 

Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Valentin 

Kniphoff e secretariada pelo vereador José Schneiders. O Presidente deu início à sessão 

cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem acompanhava a sessão 

pelas redes sociais e invocado a proteção divina declarou aberta a 36ª sessão ordinária de 

2019 passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador José Schneiders fez a leitura 

de um texto bíblico e na sequência passou a aprovação da ata da sessão anterior, 35ª sessão 

ordinária, sendo a ata aprovada. Em seguida o presidente passou a assinatura do termo de 

presença onde foi registrada a ausência do vereador Elson José Dresch, estando os demais 

vereadores presentes na sessão. Em seguida o presidente passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE onde houve a segunda discussão e segunda votação do Projeto de Lei nº. 

043/2019 do executivo protocolado sob nº. 048/2019 -  Dispõe Sobre os Conselhos 

Escolares nas Instituições de Ensino da Rede Municipal c/ Emenda. O secretário fez a leitura 

da justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, onde todos os pareceres 

foram favoráveis, e o presidente pôs em discussão o projeto e ninguém se manifestando 

passou a votação do referido projeto sendo este aprovado por unanimidade. Na sequência 

passou a primeira discussão e primeira votação do Projeto de Lei nº. 044/2019 do executivo 

protocolado sob nº. 051/2019 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a Efetuar a Abertura 

de Crédito Adicional Suplementar Para o Exercício de 2019 e Dá Outras Providências. O 

secretário leu a justificativa e os pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os 

pareceres favoráveis o presidente passou a discussão do projeto onde o vereador Adelar 

Richter fez um alerta para a importância de terem representantes do município na assembleia 

legislativa e no congresso federal. Ninguém mais se manifestando o presidente passou a 

votação do projeto onde ele foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade à sessão o 

presidente passou a primeira discussão e primeira votação do Projeto de Lei nº. 045/2019 

do executivo protocolado sob nº. 050/2019 – Autoriza o Executivo Municipal a Efetuar a 

Abertura de Crédito Adicional Suplementar Para o Exercício de 2019 e Dá Outras 

Providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e 

parecer jurídico, sendo favoráveis todos os pareceres o presidente pôs em discussão o projeto 

onde se manifestaram os vereadores Adelar Richter, José Schneiders, Elmo Pauli e Eugenio 

Schwendler que citaram a importância do uso de EPI pelos funcionários e também a 

necessidade de contratação de um técnico em segurança no trabalho. Encerradas as 

manifestações o presidente pôs em votação o projeto onde este foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência o presidente passou a primeira discussão e primeira votação do 
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Projeto de Lei nº. 046/2019 do executivo protocolado sob nº. 052/2019 – Autoriza o 

Executivo Municipal a Efetuar a Abertura de Crédito Adicional Suplementar Para o 

Exercício de 2019 e Dá Outras Providências. Após o secretário ler a justificativa e os 

pareceres das comissões e jurídico o presidente pôs em discussão o projeto onde se 

manifestaram os vereadores Elmo Pauli e Jeane Baum, e não havendo mais discussão o 

presidente pôs em votação o projeto sendo este aprovado por unanimidade. Seguindo a 

sessão o presidente passou a única discussão e única votação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 008/2019 – Aprova o Orçamento Para a Realização do Natal Luz e da Festa 

de Réveillon. O secretário fez a leitura da mensagem e dos pareceres, e na sequência o 

presidente pôs em discussão o projeto onde apenas o vereador Adelar Richter se manifestou 

passando na sequência a votação do projeto de decreto legislativo, sendo aprovado por 

unanimidade. Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou às 

CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou para fazer uso da palavra o senhor Delmar 

Borba da Silva que em nome do conselho de segurança de Missal prestou contas do Show 

da dupla Zezé de Camargo e Luciano, onde citou que tiveram alguns contratempos para 

fechamento das contas e citou as entradas de caixa que totalizaram R$ 56.871,00 e as saídas 

que totalizaram R$ 38.678,20 restando para o conselho de segurança um lucrou de R$ 

12.540,80 que está sendo usado pelo conselho. Em seguida fez uso da tribuna o vereador 

Eugenio Schwendler que comentou sobre o evento dos cinquenta anos de seu partido, 

Democratas, que ocorreu na sexta-feira (25 de outubro) e agradeceu as pessoas que ajudaram 

na organização do evento, e citou que tiveram bastante pessoas simpatizantes com o partido. 

Na sequência o vereador Jair Francisco Rauber fez uso da palavra onde comentou sobre o 

evento do partido Democratas que havia ocorrido na sexta-feira fazendo seus 

agradecimentos aos que compareceram. Comentou que esteve visitando uma obra de 

pavimentação poliédrica entre a comunidade de Boa Esperança, Rio São Vicente e a PR-

495. Comentou que na sexta-feira havia recebido uma ligação de um morador da 

comunidade de Linha Caçador que dizia que já estava sem água e então esteve 

acompanhando a obra de pavimentação poliédrica e que lá havia um cano estourado e que 

por isso os moradores já estavam sem água desde quinta-feira até a presente data. Pediu 

desculpas a comunidade na pessoa do prefeito que está dando atenção especial a comunidade 

de Linha Boa Esperança. Na sequência o vereador José Schneiders fez uso da palavra onde 

comentou que a pedido do presidente foi representar os vereadores na reunião dos Lindeiros, 

agradecendo a confiança nele depositada, onde comentou que na reunião o prefeito de Santa 

Helena propôs um projeto de ligarem a PR-495  de Santa Helena a Missal com uma estrutura 

e adequação, já que hoje não possui acostamento, e dentro do projeto que foi pedido ao 

governado do estado que fizesse um projeto que interligasse o turismo religioso, visto o 

grande potencial que há na região. Disse que ficou muito contente com a visão do prefeito 

de Santa Helena, sendo este um projeto que pode durar dez, vinte anos, mas que tem que 

pensar nas futuras gerações, dando condições de fazerem um turismo religioso e integrar 

toda a região oeste do Paraná. O vereador Jair Rauber pediu para se manifestar para corrigir 

sua fala anterior onde o pessoal da linha Caçador estaria sem água, mas que a administração 

municipal estava levando água em um caminhão pipa e depositando na caixa d’água da 

comunidade. Encerradas as manifestações na tribuna o presidente parabenizou todos os 

servidores públicos pela passagem do seu dia e convidou os colegas vereadores para reunião 

das comissões na quarta-feira as nove horas. E não tendo mais nada a ser tratado encerrou a 

sessão agradecendo a todos que os acompanharam. (O áudio da 36ª Sessão Ordinária está 

disponível no site oficial da Câmara Municipal pelo endereço 

www.camaramissal.pr.gov.br) 


